

TERRA SORIANA

Año IV.—Soria 4 de Abril de 1909.—Núm. 229

Precios de suscripciones
AL AÑO..... Ptas. 9,00
AL SEMESTRE..... » 5,00
AL TRIMESTRE..... » 2,75
En la Capital 75 céntimos al mes.
En el Extranjero doble precio.
Anuncios y comunicados a precios muy económicos no obstante la gran circulación de
TERRA SORIANA.

Periódico independiente

EL ÚNICO DIARIO.—EL DE MÁS CIRCULACIÓN DE LA PROVINCIA.

Gerente: José Sáenz

A quien se dirigirá la correspondencia
Redacción y Administración: COLLADO, 9.

Importante.

Con el fin de corresponder al gran favor que el público nos dispensa, todas las suscripciones—que se hagan a TIERRA SORIANA hasta primero de Mayo—costarán anualmente

Siete pesetas

El folleto, aunque encuadernable, formará parte integrante del periódico. En todos los números daremos 4 páginas.

Los consumos

Cuando el Ayuntamiento de Tarragona suprimió el impuesto de consumos en la forma odiosa que se hace en casi todas las poblaciones de España, hicimos presente nuestro elogio para aquel Municipio por haber llevado a cabo una obra conveniente y deseada en todas partes.

Nuestros lectores recordarán seguramente la existencia de una Comisión que hace tiempo funciona al objeto de ver la manera de suprimir ese impuesto injusto y como tal, fuera de razón.

De la labor de esa Comisión, exteriorizada en manifiestos, en mítins y en la prensa no ha quedado hasta ahora nada práctico ni positivamente provechoso.

En España, donde la excesiva tributación pesa más cada día sobre el contribuyente, reviste importancia excepcional ver la manera de suprimir un impuesto.

Pero la supresión total no es tan fácil como a primera vista parece por más que resulte excesivamente justa.

El estado no se aviene con nada que suponga disminución en los ingresos, aunque esto podría conseguirse mediante una concienzuda labor económica, por virtud de la cual, habrían de disminuir no pocos gastos que indebidamente figuran en el presupuesto general de la nación.

Y esa sustitución tan difícil para la Comisión nombrada para ver de suprimir el impuesto, y para nuestros hacendistas, la han realizado el Ayuntamiento de Tarragona primero, y el de Castellón, después.

En nuestra información telegráfica de ayer, consignábamos el júbilo con que ha sido acogida la medida por los castellonenses.

Sin asonadas y sin violencia, como manifestación de júbilo prendieron fuego a los felatos.

El hecho es muy significativo, porque envuelve un deseo de protesta acallado durante mucho tiempo.

No conocemos los recursos económicos con que contarán los municipios de Tarragona y Castellón y de algún otro que también ha suprimido el repetido impuesto. Puede afirmarse desde luego que su situación financiera es buena, y sobre todo que hay allí quién se preocupa de mejorar el régimen de la administración municipal.

Porqué en Soria no sucede lo mismo? Quizá los elementos con que cuentan los Ayuntamientos que han realizado esa transformación, sean menores de los que tiene a su disposición nuestra Corporación municipal, si esos elementos produjeran aquí lo que debieran producir.

Y, sin embargo, la liquidación por el presupuesto del año 1908, fué hecha con un déficit, calificado de insignificante pero de una importancia grande considerado desde el punto de verdadera economía.

Circunstancias hay en que el déficit en el presupuesto de una entidad y hasta el adeudo de cantidades respetables, supone proyectos de gran im-

portancia para las mejoras de una ciudad. Pero en Soria las mejoras están por hacer, y son tantas y tan necesarias que precisan gran actividad, y el gasto de no pocas energías.
El ejemplo viene de fuera; aprovechenlo nuestros ediles.

CRONICA

El oficio de Rey

Eduardo VII y Alfonso XIII se entrevistaron ha poco en San Sebastián. Entrevistándose, cumplían sus oficios de Reyes, y se presta a curiosas consideraciones históricas, la transformación que, a través de los tiempos, se ha verificado en el desempeño de tal cargo. Meditemos en la evolución que ha sufrido el oficio de Rey en la historia.

Pasaron, y para no volver, las monarquías teocráticas en que el monarca era el ungido del Señor; fueron y no serán ya las monarquías militares en que el caudillo invicto era alzado sobre el páves guerrero en el campo de batalla; las patrimoniales en que la majestad repartía los reinos, como el testador su herencia, desmembrando la túnica real, cuyos pedazos llevan adheridas las tierras; las absolutas cuyo absorbente poder hacía exclamar a sus tiranos: el Estado soy yo. Todas las monarquías en que el derecho de reinar provenía de la potestad divina—omnis potestas a Deo—y las facultades eran retenidas, desaparecieron perdiéndose en el tiempo por su inconsistencia efectiva, y nos hallamos en el cielo de las constitucionales en que el Poder emana de la soberanía nacional; fuente original del Poder que se ejerce por representación. Y aquellos reyes que lo fueron todo, hoy no son apenas otra cosa que un símbolo material, la personificación de la idea del poder constituido.

Y a la par que evoluciona la jefatura del Estado, evoluciona la importancia de las formas de Gobierno.

Un día se riñeron batallas, se lucharon guerras, se hicieron barricadas por si una corona ó un gorro frigio debían cubrir las testas más altas de la nación; hoy no puede tener y no tiene esa transcendencia.

La máxima de Thiers «el rey reina poco, pero no gobierna», es sustituida por la de «el rey armoniza y la naturaleza de ese cuarto poder, armónico ó moderador, es la fórmula del oficio del Rey». Desde que la Constitución del Brasil compendió en un artículo las obligaciones de los reyes como reyes, unos más, otros menos, reconociendo que es ley de necesaria conservación para los tronos, se limitan a ejercer de mediadores entre los demás poderes del Estado.

Eduardo VII es el rey más constitucional del mundo y su pasiva jefatura es tal, que no es una paradoja afirmar que Inglaterra, monárquica, es más republicana que republicana es Francia, porque el King inglés no es mas que el Delegado regio del Parlamento, que representa al pueblo.

El corcel de batalla, con sus gualdrapas y paramentos de guerra, que propala imponente ante las tiendas de campaña, es hoy un magnífico yacht que trepida en el puerto esperando al regio huésped de sus camarotes y se empavesa triunfal para las visitas de los soberanos.

Se concierta un tratado, se arregla un entente sobre la toldilla como siglos atrás, se concertaba una alianza ó se vendía un reino sobre el parche de un tambor.

Es más comodo, pero más expuesto. A los postres de un banquete de gala, acabado de pronunciar un toast amistoso y patriótico, la mano de un ácrata termina fácilmente con la majestad.

V. UGALDE.

Domingo de Ramos.

Asómate, adorada mujer, a tus balcones que pasará Jesús entre triunfantes palmas. Entra en Jerusalén... ¿Oyes?... Suena a lo lejos la canción del Amor. Escucha: ya no cantan. Es que lo habla Jesús a la ciudad, que atiende con ansias de silencio sus divinas palabras. Y la ciudad entera se arrulla en el idilio de salmos y de músicas y de palabras santas. Vendrá luego, muy luego del Domingo de (Ramos, la aurora sonriente del Domingo de Pascua y Jesús habrá muerto... ¡Llorad, llorad muy hondas, almas que habéis sentido martirizar las almas! ¡Que tiene tantos lutos el Domingo de Ramos como el Jueves y Viernes de la Semana Santa!

C. y J. Giménez de Cisneros.

La cueva de la mora

(CONCLUSIÓN)

Esta conseja, tal como yo la he contado, llegó a oídos del pastor Epifanio, un gallardo mancebo de brillante imaginación y corazón apasionado, sin ninguna ilustración como todos sus compañeros, amado de Balbina, bella zagala que apacentaba su ganado por aquellas cercanías. Apenas la oyó, su imaginación formó una utópica quimera y su corazón palpó con extrema violencia.

El caso es, que desde aquel día, el amor que profesaba a Balbina se convirtió en indiferencia y abandono; cesaron aquellos tiernos idilios; las repetidas entrevistas se tornaron en largas ausencias; las tiernas canciones de Epifanio fueron suplantadas por el silencio más profundo; y en vez de las baladas amorosas de Balbina, sólo dolorosas endechas repetía el eco en aquellas augustas soledades. Epifanio huía de Balbina, y ésta, loca de celos, le buscaba por doquiera para echarle en cara su perfidia.

Una tarde, a la luz crepuscular que aún deraba los picos de la sierra, pudo distinguir la silueta de un hombre que avanzaba hacia la cumbre. Acercóse silenciosa y vió, con gran dolor suyo, ser el renegado Epifanio. ¿Dónde iría? Después oyó las esquilas del rebaño de Vicenta, hermosa zagala que rivalizaba con ella en belleza. No había duda; el veleidoso Epifanio la abandonaba por Vicenta. Su dolor no tuvo límites. Sus ojos centelleaban mostrando, al par que los celos, la desesperación y la venganza.

Abandonando su ganado, se propuso seguirle, y, sorprendiéndole, pudo turbar la felicidad de su rival y su perjurio. Favorecida por la luz, siguió de lejos a Epifanio. Este se sentó sobre unas peñas antes de llegar al ganado de Vicenta y parecía esperar. Sería el lugar de la cita. Balbina se puso a acecharle, meditando un plan de venganza.

Pasaba el tiempo. La luna declinaba sobre el azul obscuro del cielo, dejando caer sus argentados rayos sobre Epifanio, que permanecía inmóvil como una estatua.

Pasaba el tiempo. La luna marchaba silente tendiendo, cual antes, su blanco soñar. Nadie venía.

La zagala Vicenta había desaparecido cantando; y su pequeño rebaño estaba en el redil. No era ella, pues, la rival de Balbina. Luego, ¿a quién esperaba Epifanio?

El lugar donde éste se detuvo era la entrada de la cueva, a donde era arrastrado con voluntad irresistible desde que oyó contar la historia de la mora. Y no le atraía la sed de oro, del que, sin duda, estaban llenas sus cóncavas habitaciones; el amor a la hermosa mahometana era el que le llevaba a aquellos alrededores con la esperanza de sorprenderla en sus cábalas Y sen-

tabase en las peñas; acechando su salida.

Muchas veces, su fantasía formó, de un rayo de luna quebrado en las rocas de la entrada, el ser ideal que sólo él podía concebir. Pero la inmovilidad de esta quimera llevaba a su alma la desesperación.

Y, ávido de hallarla, bajaba a encontrarse con su adorable incógnita. Las diferentes fases que en las quebras de las peñas tomaban los reflejados rayos, daban una ficción, movilidad a la ideal aparición, que desaparecía silenciosa, envuelta en su vaporoso ropaje, entre las labregueces de la cueva, donde percutían rumores indefinidos y misteriosos.

Balbina, en sus continuadas observaciones, concibió unos celos terribles de aquel lugar misterioso, su rival.

Era una hermosa noche de Abril. La luna se levantaba por Oriente, mostrando iluminada su redonda cara. Epifanio, como las noches anteriores, marchó a la gruta creyendo hallar, sin duda, la enamorada hija del desierto. Sentándose a la puerta, esperó.

De vez en cuando, sus ojos lanzaban miradas penetrantes que se estrellaban en la obscuridad de la cueva; y sus oídos recogían los extraños rumores que repercutían en su profundo seno.

De pronto, a la luz de la luna, distinguió el cuerpo de una mujer, al mismo tiempo que percibió un leve quejido... Su corazón latió violentamente, contuvo su respiración...; el cuerpo se movió convulso y el ruido leve de un roce sobre las peñas, acompañado de un ¡ay! medio ahogado por el dolor, surcó ondulante la atmósfera.

No aguardó más, rápido, enagenado, se internó en la gruta, llegando donde aquella mujer permanecía inmóvil. A la luz de la luna reconoció a Balbina. La palidez de su rostro, aumentada irragicamente por la luna, su inmovilidad y su silencio, le dieron a entender que acababa de expirar. Había muerto por el dolor terrible de unos celos sin venganza.

Epifanio se arrojó sobre ella abrazándola. Su corazón, contralido por el dolor, dejó de latir, parando el mecanismo de su cuerpo, y terribles convulsiones de una sorda agonía denunciaron su muerte.

Los misteriosos rumores de la cueva trenzaron apocalípticas salmodias; y la luna, envolviéndoles en su blanco sudario, continuó su rodar sin fin por el azul del cielo.

DANIEL RANZ LAFUENTE.
Ligos 1909.

Crónica general

ESPAÑA

Andalucía.

En Puebla de D. Fadrique, han reñido Joaquín Adán y Bernardino Saravi, resultando éste muerto de una puñalada que le infirió el primero.

En el momento, llegó un hijo de Bernardino, quien al ver muerto a su padre hundió un cuchillo en el cuerpo de Joaquín, causándole la muerte.

Ha llegado a Gibraltar el expresidente de los Estados Unidos Mr. Roosevelt.

Recorrió la población y visitó el Gobierno militar, donde se le obsequió con un lunch espléndido.

Aragón.

En Tarazona han asaltado unos desconocidos el convento de la Concepción de San Miguel.

Iban a fracturar una ventana para entrar en el convento y una monja,

que presenciaba la maniobra, hizo huir a los ladrones.

Cataluña.

Continúan activamente los trabajos para organizar en Tarragona, Reus y Tarrasa, los preparativos para el homenaje a Guimerá.

Galicia.

Por iniciativa del Ateneo León XIII, se celebrará en Santiago un Congreso de arqueología gallega para poner en relación personal a los cultivadores o amantes de esta ciencia.

Se dividirá el Congreso en secciones de antigüedades por romanos; Filología y Literatura, Música y Coreografía, Pintura y Escultura, Arquitectura, Mobiliario e Indumentaria.

Extranjero

Rusia

El czar de Rusia, en su próximo crucero por Europa, visitará las ciudades de Lisboa y Barcelona.

Los discursos pronunciados en la Duma por el diputado Markoeff, han producido un efecto triste y deplorable.

En el debate posterior al lunes, se han expresado en sentido contrario a Markoeff y revelado la simpatía a Francia.

Alemania.

Se ha inaugurado en Berlín la Exposición Internacional de Horticultura.

El príncipe Enrique de Prusia, será en breve agraciado con el título de almirante y será nombrado inspector general de Marina.

CONTRA EL TIFUS

La Inspección General de Sanidad interior ha publicado las siguientes instrucciones para prevenir el contagio del tífus exantemático:

1.º El tífus exantemático es una enfermedad eminentemente contagiosa, que se caracteriza por fiebre alta, trastornos nerviosos y una erupción de manchas rojas, que se presentan del cuarto al quinto día.

La transmisión del contagio puede ser directa, ó sea de persona a persona, ó indirecta, ó sea por medio de ropas y objetos que hayan estado en contacto con el enfermo. Puede darse el caso de transmitir la enfermedad a un tercero cualquier persona que haya tenido contacto con un tífico.

2.º El hacinamiento en viviendas miserables y la aglomeración antihigiénica en mesones, asilos, casas de dormir, etc. etc. constituyen siempre la condición indispensable que origina el primer foco epidémico.

Los vagabundos y los mendigos y las bandas de húngaros y gitanos son el vehículo principal para la propagación de la enfermedad, de barrio a barrio y de pueblo a pueblo.

Es un hecho, confirmado por recientes y dolorosas experiencias, que los años malos, los inviernos crudos y prolongados, y en general todas las épocas calamitosas para la gente proletaria, traen consigo la aparición del tífus exantemático.

En consecuencia, deben acudir preventivamente al remedio de este mal; las autoridades locales, con medidas de saneamiento; las clases acomodadas, con los recursos que la caridad inspira, y todo el mundo, con la acción posible individual y colectiva, en beneficio del bienestar público.

3.º La receptividad general para el contagio es extraordinaria, razón que obliga a proceder desde el primer momento con la mayor rapidez al aislamiento de los sospechosos y de los enfermos.

4.º La experiencia tiene demostrado que el mejor medio de restringir el contagio es la ventilación amplia y continua, por lo cual se deben mantener las salas ó habitaciones de los tíficos con las ventanas abiertas día y noche.

5.º Cumpliendo una obligación de verdadera responsabilidad moral, las personas encargadas de la asistencia de los tíficos deben abstenerse de toda relación ó contacto con otras personas.

Aquellos individuos que por ministerio de su cargo (médicos, notarios, sacerdotes, etcétera) tengan la obligación de visitar enfermos de esta naturaleza, deberán cubrirse con una blusa larga y limpia antes de penetrar en la habitación, despojándose de ella a la salida.

Tanto estas personas como las encargadas de la asistencia, cuidarán de lavar sus manos con jabón y soluciones antisépticas, cada vez que se pongan en contacto con el enfermo ó con los objetos que le rodean.

6.º Mientras duren la enfermedad y la convalecencia es necesario exagerar los cuidados de limpieza en la casa, y principalmente, en la habitación de los enfermos, y es también de absoluta necesidad proceder a la desinfección de todos los objetos contaminados antes de usarlos de nuevo.

7.º Los convalecientes continúan siendo peligrosos de contagio mientras persiste la descamación de la piel producida por la erupción exantemática. Durante ese periodo es indispensable el empleo diario de baños jabonosos y desinfectantes.

8.º Toda habitación que haya servido de albergue a un tífico debe ser eficazmente desinfectada en cuanto quede libre.

9.º El contagio puede también provenir de los cadáveres de los tíficos, siendo por lo mismo conveniente abreviar su estancia en la casa y envolverlos siempre en sábanas ó lienzos impregnados en soluciones antisépticas.

10. Los vestidos, ropas de cama y cualquier prenda de tela (toallas, pañuelos, etc.), que hayan servido para la asistencia de los tíficos, no deben volverse a usar ni ser objeto de tráfico sin una previa desinfección al vapor ó en legadora.

Otros objetos de uso personal (peines, cubiertos, vagillas, etc.) deben desinfectarse por la ebullición, ó mediante soluciones antisépticas.

11. En atención a la fuerza difusiva del contagio, se necesita proceder al diagnóstico rápido de la enfermedad, para tomar, sin pérdida de tiempo, las medidas conducentes al aislamiento de los enfermos y desinfección de los locales y efectos de su pertenencia; y

11. Las instrucciones concretas, especiales a cada caso, deben demandarse al médico particular ó a los investidos con cargos sanitarios, confiando siempre en la abnegación y pericia que la clase médica española sabe desplegar en los momentos difíciles.

NOTAS Y NOTITAS

D. Miguel de Unamuno, el hombre de las grandes paradojas, ha empleado cerca de dos columnas en la última hoja de Los lunes de El Imparcial para explicar el significado de una palabra nueva inventada por él.

Esa palabra nueva es «trashumanismo».

Y entre el futurismo del poeta mallorquín Gabriel Alomar, acérrimo regionalista, á que alude el señor Unamuno, y su trashumanismo que deriva de trashumano y trashumano de trashombre, especie de lo que llamó Nietzsche superhombre—y trashombre de lo que dijo Cervantes trastrigo, me he armado un verdadero lío, sin duda porque yo no soy «trashombre».

En definitiva que por muy bella que al rector de Salamanca le resulte la palabreja, á mí me ha parecido algo rara, tal vez porque «mis oídos no estén dados á música nueva».

El artículo del señor Unamuno genio creador de gran potencia, puede ser hasta muy notable.

Pero á mí me ha enrevesado de tal modo que me he quedado sin comprenderlo.

Por más que el mismo D. Miguel escribe al final de su artículo sentenciosamente estotro. «Bueno,—me dirá el lector,—y en qué quedamos con eso del trashumanismo? ¿A que se reduce? Pues bien, lector amigo, yo ya creé la palabra, ¿te parece poco?; lo demás corre de tu cuenta. Te la regalo y puedes hacer de ella lo que gustes, porque á mí después de escrito esto no me sirve ya para más».

A mí me parece mas que suficiente lo hecho por el señor Unamuno, porque escribir dos columnas de apretada prosa sobre una palabra ya es escribir. ¡Y es eso lo que el ilustre don Miguel se proponía demostrar, aparte ceder el desentrañamiento y discusión de la palabreja á quien lo desee!

Leo y corto en un periódico; El Parlamento del Estado del Maine (E. E. U. U.) estudia actualmente la manera de establecer un impuesto á los hombres solteros que pasen de 30 años.

El importe de esta contribución servirá para establecer fundaciones á favor de las mujeres de más de cuarenta años que, habiendo dado pruebas de formalidad, no hayan sido pedidas en matrimonio.

La noticia, como se vé, viene de América y no es nueva, pero la reproduzco por si no se habían fijado en ella los solteros incorregibles.

Hablamos quedado en que nuestro Ayuntamiento tenía pedidas columnas mingitorias, antes de una petición justísima de varios vecinos de la antigua plaza de Herradores para que desapareciera el urinario indecoroso que hay en un callejón próximo.

Los modernos urinarios no han llegado todavía y suponemos no tardarán mucho si es que no traen paso de tortuga.

F. L.

Sección religiosa.

Santos del lunes Santo.—Santos, Vicente Ferrer, confesor, Irene virgen, Zenón, mártir, Juliana Corneliense, virgen y Santa Emilia.—I. P.—Ayuno.

El lunes, San Vicente Ferrer, I. P. para Directores y Celadores.

La misa y oficio divino son de la Feria segunda de la Semana Mayor con rito simple de la y color morado.

Haced intención siempre, pero estos días muy especialmente de ganar cuantas indulgencias podáis por la Bula y por diversos escapularios, cofradías y congregaciones.

Santos del martes Santo.—Santos, Sixto primero, papa y mártir, Mareelino, mártir, Celestino, papa, Guillermo, Abad, San Urbano y Beata Catalina, virgen.

La misa y oficio divino son de la Feria tertia de la Semana Mayor con rito simple de la y color morado.

Si el confesor impone de penitencia oraciones ó prácticas indulgenciadas, el penitente satisface á la penitencia y gana las indulgencias.

Visita de la Corte de María.—Lunes 5.—De las Nieves en la Mayor.—Martes 6.—Del Mirón en su Ermita.

GULTOS

Se celebra todos los días misa solemne en la Insigne Iglesia Colegial á las diez menos cuarto después de cantada Nona, en la semana mayor.

Esta tarde y el miércoles, á las tres de la misma se practica en la iglesia del Salvador el piadoso ejercicio del Via-Crucis.

En la iglesia de San Juan de Rabanera también hoy domingo, á las seis de la tarde, se practica estando Su Divina Majestad de manifiesto el ejercicio mensual al Sagrado Corazón de Jesús y terminan los ejercicios espirituales en esta iglesia y en la del Salvador.

Los Maitines Laudes y Miserere se cantan el miércoles Santo en la Insigne Iglesia Colegial á las seis de la tarde.

V. M. L.

BOLSA COTIZACION DE AYER

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Precio, Alza, Baj. Includes entries for 4% PERPETUO INTERIOR, 5% amortizable, and various bank shares like Cédulas hipotecarias and Acciones del B. de España.

Estación meteorológica del Instituto de SORIA

Meteorological data table for Soria, April 4, 1909. Includes barometric height (761.2), max/min air temperature (13.0/15.4), wind direction (N. N. O.), and other observations.

Noticias.

Ha dado á luz un niño la esposa del médico municipal don Valentin R. Guisande. Enhorabuena.

Billetes falsos.

El Banco de España ha publicado este anuncio. «Se han reconocido billetes falsos de la serie de 100 pesetas, emisión de 30 de junio de 1906 diferentes de la falsificación anunciada en 10 de Diciembre de 1907.

Sus principales diferencias respecto de los billetes legítimos de la misma serie, consisten en la indecisión del dibujo de las figuras, obscuridad del conjunto, palidez de las tintas del fondo policromo en anverso y tono violado del reverso. Medido horizontalmente, el grabado es en el billete falso sensiblemente mayor en el anverso á aún más en el reverso, excediendo la dimensión de éste unos tres milímetros á la del billete legítimo. La opacidad del papel es muy visible y es al tacto menos aspero por haber sido abriollada la superficie del falso mediante presión y empleo de una sustancia untuosa.

Lo que por acuerdo del Consejo de gobierno se anuncia al público para su conocimiento.

Convocatoria.

El obispo de Lugo, don Benito Murcia y Lopez, abre concurso general para proveer de párrocos propios los curatos vacantes en su diócesis.

Todos los que hayan de entrar en concurso presentarán sus solicitudes y certificados en la secretaría de camara del citado obispado hasta el 10 de Mayo próximo.

Los ejercicios literarios se verificarán los días 11 y 12 del próximo Mayo. Los del primer día consistirán en responder por cuatro horas á varias cuestiones de Teología Dogmática y Moral que se les dictarán ó darán escritas en el acto á los opositores, y los del segundo, en traducir al castellano, en una hora, un trozo latino, y en escribir en tres horas un sermón ó plática sobre el tema que se designe. Los ejercitantes no podrán usar libros ni apuntes, ni comunicar con persona alguna durante las horas del concurso.

He aquí los curatos vacantes: Puertomarín, Ferreira, Acedra, Auscan, Bascuas, Bendoiro, Boveda, Breja, Buzman, Cazadenalla, Castroncan, Cruzal, Laboreiro, Liñares, Lusio, Mao, Moreda, Monrulle, Oveda, Pacios, Padornelo, Retorta, Santalla de Rey, Sejosmil, Torre, Tombielle, Ver, Vilachá de Mera, Villar, Villauja, Huvencos, Castro de Amarante, Incio, Pumareza, San Román, Villafelle y Betote, siendo de término y de entrada.

Ha sido condenado á seis meses y un día de prisión militar el director del Poble Catalá.

En los días 3, 6 y 7 del corriente mes continuará abierto el pago de haberes á las nóminas de clases pasivas.

El regimiento de Cazadores de Alfonso XII, anuncia para el día 10 del corriente la venta de ganado de desecho del indicado regimiento.

Con motivo del novenario del fallecimiento de don Ruperto Chapi, ha celebrado una velada musical el Ateneo de Madrid.

Hemos tenido el gusto de saludar al Abogado del Estado, don Enrique Gómez Asensio, quien después de pasar con su familia algunos días en Soria, saldrá mañana para Lérida á desempeñar su cargo. En el próximo Junio saldrá también su familia para dicho punto.

Una Real orden del ministerio de la Gobernación prohíbe las permutas y traslados en el Cuerpo de Seguridad, si no es después de haber prestado servicio dos años en una población y además por conveniencias del servicio.

Vacantes

Contador de fondos municipales de don Benito (Badajoz). Esta plaza ha de proveerse por concurso. Los aspirantes que la deseen solicitar podrán presentar las instancias hasta el día 29 del actual ante la Dirección general de Administración, si reuniendo las condiciones determinadas en el artículo 25 del reglamento de 11 de Diciembre de 1900, hubieran presentado los documentos mencionados en la circular del 22 del mismo mes y año, considerándose llenado este requisito si los solicitantes tuvieran los documentos de concursos posteriores á la real orden de 29 de Agosto de 1899.

Escriturales dactilógrafos.—La Diputación provincial de Barcelona ha acordado crear tres plazas de escribientes dactilógrafo con destino á la secretaría de la misma, con el sueldo anual de 2.000 pesetas cada una. Los aspirantes deberán acreditar documentalmente ser españoles, tener buena conducta y no exceder de cuarenta y dos años. Solicitudes, hasta el 28 de Junio próximo.

Farmacéutico titular de Benabarre (Huesca). Sueldo anual, 380'40 pesetas. Solicitudes, hasta el 29 del actual.

Profesor numerado de Metalisteria, de la Escuela Superior de Artes Industriales de Toledo, con el sueldo anual de 3.000 pesetas. Esta plaza ha de proveerse por oposición. Los aspirantes dirigirán sus instancias documentadas al ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes hasta el día 28 de Mayo próximo.

Ha contraído matrimonio en el pueblo de Herreros, el industrial de esta ciudad D. Manuel Ruiz de Pablo, con la señorita de aquella localidad Elena Sainz Mugarza.

Desearnos á los nuevos esposos muchas felicidades.

Ha fallecido en El Toro, (Castellón de la Plana) á los 65 años de edad D.ª Rosa Tudón, madre política de nuestro estimado amigo don José Huet, jefe de la estación del ferrocarril en esta ciudad.

Reciba el Sr. Huet y demás familia la expresión de nuestro pésame.

Se ha suicidado en Matanza el vecino de dicho pueblo Francisco Aguilera Tarrazo.

Ha sido nombrada superiora del Hospital provincial de Soria, la virtuosa hermana de la caridad Sor Concepción Béjar, después de 13 años de relevantes servicios.

Ha cesado, por lo tanto, Sor María Duboc, quien durante 43 años ha pertenecido á dicho establecimiento en el que ejerció su caritativa misión con gran celo y rectitud.

En breve contraerán matrimonio el...

cético de esta capital y querido amigo nuestro D. Federico Ortiga Ayllón. con la señorita Amparo Gaja Tovar.
Deseamos a los futuros conyuges.

El día 18 del actual se proveerá a la elección de senador por el arzobispado de Burgos, con motivo del fallecimiento de nuestro ilustrísimo prelado D. José María García Escudero (q. s. g. h.)

Se encuentra entre nosotros el notable pintor y dibujante soriano don Maximino Peña. También ha regresado de Madrid el excelente y joven fotógrafo don Aurelio Rioja. Bien venidos.

Hoy se cumple el vigésimo aniversario por el fallecimiento del que fué notable escritor, fundador de varios periódicos y hombre de grandes merecimientos, D. Francisco Pérez Rioja.

Con este motivo hacemos presente nuestro recuerdo por aquél buen soriano, al querido compañero, director del *Noticiero de Soria*, y a toda la familia Pérez Rioja.

Ayer, a las cuatro de la tarde, falleció la virtuosa hermana Sor Josefa, que prestaba valiosos servicios en el Colegio del Sagrado Corazón de Jesús, de esta ciudad.

Completamente restablecido de su reciente indisposición nuestro querido compañero, el Abogado del Estado D. Valentín R. Ugalde, vuelve a su diario trabajo en esta casa.

Agradece a cuantos se han interesado por su salud, las manifestaciones hechas en este sentido.

DE LA PROVINCIA

Ecos de los pueblos

(De nuestros corresponsales)

Almazán

Neurología.—Hoy a las diez y media, se ha verificado el entierro de la virtuosa señora de nuestro particular amigo don Juan Chacón, Registrador de la propiedad.

El acto ha sido una verdadera manifestación de duelo, pues dicha señora se había captado las simpatías a pesar del poco tiempo que hacía habitaba en esta.

Desde las columnas de TIERRA SORIANA nos aherimos al dolor que en estos momentos pesa sobre nuestro querido amigo.

Peroniel

Días pasados al ir a soltar dos nevíllos de su propiedad la vecina de este pueblo, Ciriaca Marco, tuvo la desgracia de que se le volvieran uno de ellos, causándole una herida de bastante profundidad, teniendo que darle el facultativo treinta puntadas, produciéndose además contusiones en la mano derecha. Deseamos su pronto restablecimiento.

—Se ha terminado de sembrar el tardío en regulares condiciones. El aspecto de los campos es bueno.

MERCADOS

Últimas cotizaciones.

Mercados de vinos, vinagres y alcoholes.

Albacete.—En la capital se cotiza el vino a 1,70 pesetas arroba.

Alicante.—En Sax se cotiza a 5. 6 y 7 reales arroba de 17,75 litros, según grado y clase, en bodega.

Badajoz.—En Don Benito se cotiza el vino a 14 reales arroba.

Cáceres.—En Trujillo se cotiza vino tinto a 6 pesetas; blanco, a 10 y blanco añejo, a 15; aguardiente de 18°, a 15; vinagre, a 2,50 arroba.

Lérida.—En Tárrega se cotizan: Vinos del país, de 10 a 12 pesetas la carga; de Aragón de 21 a 25; mistelas, de 35 a 40; alcoholes, de 0,90 a 0,92 litro; anisados, de 6 a 12.

Madrid.—En San Martín de Valdeiglesias se cotiza el vino a 2 pesetas arroba.

Palencia.—En Alar del Rey se cotiza el vino a 12 reales cántaro.

Soria.—En Berlanga de Duero se cotiza vino tinto de Aragón a 12, y de este pueblo, a 9 y 12 y 10 reales arroba.

Tarragona.—En Reus se cotizan: Mistelas negras del campo, de 50 a 55 pesetas la carga; idem blancas, de 47 a 50; vinos, tinto de la comarca, a 1,25 pesetas grado; idem blanco a 1,25.

Teruel.—En Alcañiz se cotiza el vino a 1,80 pesetas cántaro.

Mercados de aceites.

Andalucía.—En Sevilla: En el Paseo de Colón se cotiza el aceite a 15 pesetas arroba.

Córdoba. El precio del aceite corriente es el 15 pesetas arroba.

Aragón.—En Alcañiz (Teruel) se cotiza: aceite fino; a 28 pesetas; de segunda presión, a 18; escaldado, a 18.

Castillas y León.—En Villarcayo (Burgos) se cotiza el aceite a 80 reales arroba.

En Santander al consumo, 68 reales arroba; de tránsito, 87.

En Medinaceli (Soria) se cotiza el aceite a 78 reales arroba.

En Yepes (Toledo) a 15 pesetas arroba, continuando encalmado el negocio.

En Benavente (Zamora) se cotiza el aceite a 80 reales arroba.

Cataluña.—En Barcelona: Aragón fino, de 180 a 191 pesetas las 100 kilos; andalucía su-

perior, de 143 a 144; corriente, 140 a 142; Lérida, de 135 a 140; Urgel, de 160 a 165; orujos, según clase, de 73 a 91.

Mercados de ganados y carnes.

Alava.—En Vitoria se cotizan: bueyes en vivo a 9 pesetas arroba; en muerto, 17,50 y 16 respectivamente, vacas, 8; terneras en vivo, 0,90 kilo; en muerto 1,85; crias de cerdo en vivo, 30 y 35 una, cerdos en vivo, 11 arroba; en muerto 15; corderos en vivo, 8 uno, cabritos, 9.

Albacete.—En la capital se cotiza la carne a 2 pesetas el kilogramo.

III—Pasatiempos—III

JEROGLIFICO

La Médico, Alcalde, Juez

FRASE MISTERIOSA

Estaba

Las soluciones el domingo próximo.

Solución a la Charada del domingo:

CARGAMENTO

Ultima hora.

Madrid 4;(1 t.)

Reformas en Hacienda

En el Círculo Mercantil e Industrial y en la Bolsa, se comentan favorablemente las reformas que el señor González Besada piensa introducir en la tributación y en los impuestos.

Las reformas son tan amplias, que los aficionados a la discusión de estas cosas se toman bastantes días para formar un juicio acabado de las mismas.

La política

Menudean las conferencias entre los prohombres de los partidos para ver de sacar del Senado el proyecto de Administración local, y al señor Maura del atolladero en que dicho proyecto le ha metido.

En los círculos políticos sigue comentándose el debate de ayer en el Congreso referente a la tan manoseada manifestación.

Hay quien habla de crisis a plazo fijo, otros, más optimistas, afirman que hay que descartar por ahora esa palabra.

Imparcialmente hablando la situación del Gobierno aparece bastante confusa y quizá próximos acontecimientos se encarguen de despejarla.

Motín por consumos.

Habiendo el arrendatario de Consumos de Villargío empezado a cobrar el aforo de pescados, se ha amotinado el pueblo temiéndose que se aumente el alboroto por ser día de mercado y haber gran afluencia de aldeanos.

Descontento en Pamplona

El Ayuntamiento en sesión celebrada anteayer, acordó desechar el proyecto de ensanche de la población que se consideraba cuestión importantísima para Pamplona.

El vecindario está indignado contra sus ediles y especialmente contra los que votaron contra el proyecto.

Muerte de un africanista

Ha fallecido el doctor D. Felipe Ovillo, médico militar e individuo de la Sociedad Geográfica, en la que habia dado numerosas conferencias sobre Marruecos. Su muerte ha sido muy sentida.

ANUNCIOS

Juan García y García, tratante en ganado de cerda, vende tocino al por mayor, de 25 kilos en adelante para fuera de la población a precios económicos al contado y fiado.
Numancia, número 53. Soria. 12 Jn.

Facturas para acompañar los pliegos de franquicia, en papel satinado, modelo oficial, a 50 céntimos el 100.
De venta en la papelería TIERRA SORIANA.

SOCIEDAD ANÓNIMA

CROS

PRIMERAS MATERIAS PARA ABONO

La Administración de TIERRA SORIANA se encarga de transmitir gratuitamente los pedidos de sus suscriptores.

Economía en los precios—Resultados sorprendentes.

L. Larruga

DENTISTA

Establecido en Madrid, LEON, 9.

PERMANECERA EN SORIA DEL 4 AL 24 DE ABRIL

Consulta de nueve a una.—Fonda del Comercio.

Recomienda a sus clientes procuren consultarle en los primeros días, pues no podrá prologar su estancia por más días de los indicados. Todos los trabajos quedan garantizados.

Adolfo Álvarez, Médico-oculista,

Permanecerá en Soria todo el mes de Mayo

Fonda de Victoriano de Marco

Durante su estancia en Soria, quedan al frente de la Clínica de Valladolid D. Emilio y don Pablo Alvarado.

Se vende ó arrienda

un molino harinero en el término de Rello, con una pareja de piedras francesas y otras de reserva, con bastante arbolado de chopo y tres huertos.

Para tratar, dirigirse a D. Laureano Castillo, en Carrascosa de Abajo (Soria). 16 Ab.

Se venden dos grandes calderas nuevas, prensa y demás utensilios de tintorería. Para informes dirigirse a D. Víctor Abad, en Berlanga de Duero. d. 25

Cementos

Rápido, Lento y Portland. Se venden en el Establecimiento de Antonio Canalejo, Collado, 47, a los precios de pesetas 2,25, saco de 40 kgs.; el Rápido y Lento, los mismos; de 10 sacos en adelante, a pesetas 2, y Portland, a 4 pesetas saco de 50 kilogramos; desde 10 sacos en adelante, a 3,75.

Grandes rebajas por vagones completos.
NOTA.—Se facilitan muestras para que puedan apreciar su buena clase.

VIUDA DE BALLESTEROS E HIJOS

En este establecimiento se hace toda clase de pelucas, bisoños, trenzas, bucles, flequillos, rizos, crepés, etc. etc.

Además se hacen cuadros-panteones y demás adornos, incluso dijes, sobre cristal, marfil ó nacar, todo en cabello, a precios sumamente económicos.

También se alquilan pelucas, barbas y adornos para teatros y disfraces.

Compra y venta de cabello.

Marqués del Vadillo, 2. Soria

PELUQUERIA ARTISTICA E HIGIENICA

Desinfección antiseptica

Imprenta de TIERRA SORIANA.

Especialidad en construcción de dentaduras de los latestas más modernos, a las que por sus procedimientos especiales de construcción ha conseguido dar la más PERFECTA ADAPTACION, SOLIDEZ Y LIGEREA.

Orificaciones, empastes, incrustaciones de oro y esmalte, coronas, dientes de espiga, puentes y demás trabajos especiales americanos en oro y esmalte.

Extracciones sin dolor y toda clase de operaciones de Cirugía Dental.

PERMANECERA EN SORIA DEL 4 AL 24 DE ABRIL

Consulta de nueve a una.—Fonda del Comercio.

Recomienda a sus clientes procuren consultarle en los primeros días, pues no podrá prologar su estancia por más días de los indicados. Todos los trabajos quedan garantizados.

EL CURA DE ALDEA

—Además, yo no impongo condiciones cuando regalo. Usted es la absoluta y única dueña de esas pobres plantas.

—Pues si yo soy la dueña, por ahora quiero tenerlas al lado mío. En cuanto a la corona, veremos si me decido a formarla.

—Estoy por creer que se decidirá usted a la primera coyuntura que se presente.

Solano dijo estas palabras con marcada intención.

—Allá veremos, querido doctor. Creo que si lo veremos, señorita—volvió a decir éste en voz baja.

Roque sólo veía en Fanny una buena amiga; así es que no comprendió ni una palabra.

En cuanto a doña Gertrudis, no notaba nada; para ella, Roque era un buen chico, dócil y amable, y sobre todo peligroso.

El médico, hombre avezado a mirar las cosas con detenimiento y a examinar el por qué de todo, había visto algo en Fanny; pero éste algo aparecía confuso, y pretendía descifrarlo.

EL CURA DE ALDEA

no quedarían en mejor estado que las macetas.

—Una pierna que se fractura puede componerla un médico, pero una flor que se deshoja, perece para siempre.

Roque, diciendo esto, había llegado al balcón, y aún de pie sobre la escalera, alargó una maceta a Fanny y otra a doña Gertrudis.

Luego, cogiéndose con una mano a la barandilla del balcón, saltó con ligereza dentro de la galería.

—Me parece, querido doctor, que no está usted muy conforme con mi teoría de la pierna rota y la flor deshojada—preguntó Roque a Solano, que al pie de la escalera parecía esperar la orden para subir.

—Yo tengo la buena costumbre de respetar las apreciaciones—contestó;—pero no por eso dejo de tener las mías, y creo firmemente que una pierna vale tanto, por lo menos, como todas las flores que vivifica el sol desde el cielo.

Solano subió por el mismo camino que Roque, aunque para saltar el antepecho del balcón necesitó el auxilio de su amigo.

LA CONFIANZA

ESTABLECIMIENTO DE COLONIALES FINOS

Antonio Canalejo

Collado, 47, Soria.

Buridos completos en queso, galletas, café, chocolates, mermeladas, jaleas, dulces de membrillo, y cuantos artículos se deseen en el género de ultramarinos.

Ron, coñac, aguardientes, vinos y licores de todas clases, mantecas de Flandes, pastas para sopes, azúcar, tocino, aceite superior de Andalucía.

Todas las semanas fabrica excelentes chorizos y exquisitas morcillas que hay que probarlas para saborear lo que es bueno, pues, no siendo así, no se puede saber lo que es agradable al paladar y nutritivo para el estómago.

Grandes existencias en garbanos nuevos de Castilla, y cafés aromáticos de las mareas más acreditadas.

FERRETERIA Y TALLER DE CERRAJERIA DE

CLAUDIO ALCALDE

El más antiguo y acreditado de esta provincia.—Plaza de Acaña, 16, y Marqués del Vadillo, 4.

En el referido establecimiento, sin competencia en clases y precios, encontrarán los numerosos clientes y el público en general magníficas colecciones de CAMAS inglesas y de BATERIA DE COCINA.—En este ramo podrá elegir el parroquiano toda clase de objetos del mismo, sin rival posible en precios.

ESPECIALIDAD en herramientas para diferentes artes y herrajes, para obras y clavazón, con grandes ventajas.

GRAN COLECCION de telas y cribas metálicas, alambres de todos gruesos, tubería, pesas y medidas, grifos, cubos y jarrones para lavabos, planchas de vapor, hierro para rejas, espino artificial, estufas, caloríferos, calentadores, cafeteras, jaulas, bombas y pozos para norias e in finidad de artículos que no se detallan por no molestar.

Armas de todas clases y artículos de caza.

EXPLOSIVOS.—Pólvora de excelente clase, mecha de seguridad, dinamita, cápsulas, etcétera.—El dueño del establecimiento es el representante en la provincia de la Sociedad de Explosivos.—Fíjese bien en que ningún establecimiento de esta clase cuenta con los medios que éste para servir al público, haciéndose, por tanto, imposible la competencia en clases y precios.

Pedid en Soria, en casa de Antonio Canalejo.

Collado, núm. 47.—ULTRAMARINOS

Los exquisitos chocolates

DE LA VERDADERA MARCA DE LA VIRGEN DEL CARMEN

Fábrica movida por Electro-Motores,

establecida en Valladolid, de R. Martín y Tejedor.

Venta exclusiva, Collado, 47, Soria.

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros reunidos.

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal.

41 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS CONTRA LA VIDA.—SEGUROS CONTRA INCENDIOS.

Subdirector en Soria D. Rafael Arjona, Plaza de Aceña (antes Herradores), número 15.

Casa editorial de Antonino Romero

Calle de Preciados, núm. 23.—Madrid.

Obras de Don Enrique Pérez Escribá.

ediciones ilustradas con láminas al cromo tiradas a diez colores.
La mejor adúltera.—Dos tomos en 4.º, 14,50 pesetas en rústica, y 18 encuadernados con elegantes tapas de tela.
La Calumnia.—Dos tomos en 4.º, 13,50 pesetas en rústica, y 17 encuadernados con elegantes tapas de tela.
La Esposa mártir.—Dos tomos en 4.º, 17 pesetas en rústica, y 20 encuadernados con elegantes tapas.
El Cura de Aldea.—Dos tomos en 4.º, 11'50 pesetas en rústica, y 15 encuadernados con elegantes tapas.
La Caridad cristiana.—Dos tomos en 4.º, 12'50 pesetas en rústica, y 16 encuadernados con elegantes tapas.
El Mártir del Gégotha.—Dos tomos en 4.º, 13'50 pesetas en rústica, y 17 encuadernados con elegantes tapas de tela.
Las Redes del amor.—Dos tomos en 4.º, 16'50 pesetas en rústica y 20 encuadernados con elegantes tapas de tela.
También se admiten suscripciones por cuadernos semanales de 32 páginas, al precio de 25 céntimos cada uno.
Desuento del 30 por 100 á los suscriptores á TIERRA SORIANA que adquieran esta en Administración

Papel de embalar superior al de tela

Inrompible.—Admitido por las compañías de ferrocarril. A 25 céntimos el metro.—En «Tierra Soriana» Collado, 9, Soria

¡ROBERTO!

por don Godofredo Escribano

NOVISIMO METODO DE LECTURA

Supera por su brevedad y sencillez á todos los conocidos.

Consta de dos partes. Primera: 10 céntimos. Segunda: 20 céntimos.

EL SALAMANQUINO

Santiago Gutiérrez,

Constructor y montador de molinos.

Se ha trasladado á San Lorenzo, 2, SORIA

Donde ofrece sus servicios en toda clase de obras de molinos y máquinas. Se construyen cedazos, limpias, belgas, rodeznos, saetines, malacates, etc. Se funde el bronce, se tornean árboles y se hace toda clase de trabajos de torno. Se montan turbinas de todas clases para grandes y pequeños saltos y caudales de agua, piedras francesas de la Ferté y Dordona.

Las obras se hacen á precios convencionales y á jornales, éstos á seis pesetas por día y manutención, y para los viajes se cobran sólo los gastos.

“LA MADRILENA,”

GRAN COMERCIO DE COLONIALES

Vicente García.

(Sucesor de Nicolás Gomez.)

Collado, 4.—Sucursal: Numancia, 24.

¡El derrochel! ¡Ganga verdad!

En esta tienda hay grandes existencias de botellas de Jerez, de las mejores marcas, desde 1,45 pesetas. Ron escarchado y aguardiente desde 1,85, y licores de varias clases y marcas á 1,60 pesetas botella.

Gran rebaja en todos los géneros.

«LA MADRILENA»

Vicente García, (Antes Nicolás Gomez.)

Collado, 4.—Sucursal: Numancia, 24.



El Gallo

Emilio Alba

(Badajoz).

Especialidad en castas tostadas que se recomiendan por sí, solo una vez probadas.

De venta en casa de

Antonio Canalejo

Collado, 47, Soria.

HOSPEDERIA

DE

JOSÉ ZÚNIGA

Habitaciones independientes y luz eléctrica. Servicio de un mozo á las estaciones.—ALMAZAN.

¡OJO!

A precios de liquidación

LA EQUIDAD

15, LA EQUIDAD, 15.

En este acreditado establecimiento se venden, á precios de liquidación, toda clase de vajillas, loza, cristal, porcelana, cubiertos, cuchillos, jabones de tocador e infinidad de artículos.

LA EQUIDAD.—Plaza de Aceña, 15.

EL PRACTICON

Tratado completo de cocina al alcance

de todos y aprovechamientos

de sobras,

contiene las fórmulas propias y exclusivas del autor para la confección de

saldos, sopas, potajes, salsas, guisados,

entrantes, postres y pastelería, y algunas buenas

recetas de aficionados doctos y de nuestros cocineros antiguos y modernos.

APENDICE

que comprende el arte para el mejor

aprovechamiento de las sobras, las reglas para el servicio de una mesa y el

modo de trinchar y comer los manjares, por

ANGEL MURO

Consta de un tomo en 4.º (22 por 14,

de 1.040 páginas con 240 grabados, y

sin embargo de su gran volumen y excelente papel satinado, su precio

rústica es solamente cinco pesetas.

Encuadernado en tela, con lomo en

badana imitación chagrin, siete pesetas.

Librería de A. Romero, Preciados,

22 Madrid.

EL CURA DE ALDEA

—Dios mío!—exclamó Fanny, juntando las manos con admiración.—¡Qué hermosas flores! ¡Qué fragante es el aroma que exhalan! ¡No lo ves, Tula? ¡Una, dos, tres, cuatro, cinco flores en esta maceta! ¡Y esta otra tiene siete! ¡Oh! ¡He aquí una docena de rosas blancas que no tienen iguales en toda Valencia!

Fanny, con el aturdimiento encantador propio de su carácter, hacía mil contorsiones con su flexible cuerpo para examinar aquellas delicadas plantas.

—¡Ah! Es usted un jardinero de primer orden, amigo mío—continuó, dirigiéndose á Roque,—y le doy á usted las más expresivas gracias por este regalo.

Roque hizo un movimiento de cabeza.

—Efectivamente, estas rosas son lindísimas—dijo á su vez doña Gertrudis.

—Sabe usted, Fanny, que con media docena de esas flores podía hacerse una corona elegantísima—repuso Solano.

—¿Cree usted?...

EL CURA DE ALDEA

—Sobre todo, si se cinea á esa cabeza encantadora.

—Solo á la mía?—preguntó Fanny.

—Yo siempre he creído que sobre una cabellera rubia y una fisonomía de ángel, hacen más efecto las flores que los diamantes. La joven que puede brillar por sus atractivos, no debe comprarlos á los diamantistas. Créame usted, Fanny: nadie es más rico que la Naturaleza; adórnese usted con las galas que ella presta á las que son hermosas—dijo Solano.

—Tendré presente ese consejo, que raya en galantería; pero se me ocurre una duda.

Y Fanny se detuvo, mirando á Roque; luego continuó:

—Este caballero me ha regalado las macetas para adornar con ellas mi gabinete, ¿no es así?

Roque hizo un signo afirmativo.

—Pues bien; si las corto de la planta para adornar mi cabeza, no se cumple su objeto.

—Debo advertir á usted, señorita, que todos los tallos están cuajados de capullos, los cuales serán mañana otras tantas rosas—dijo Roque.